
Protokół Nr 8/2025

Ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony
Srodowiska oraz Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego, odbytego
w dniu 28 sierpnia 2025 roku.

W posiedzeniu uczestniczyło:

Komisja RGBR i OŚ - 9 członków komisji w składzie:

Adam Marek Wawer — przewodniczący
Roman Daszkiewicz — zastępca przewodniczącego
Dariusz Czygier
Jarosław Dyczewski — nieobecny
Maciej Zbigniew Fiedorowicz
Daniel Marcin Gotowski
Marta Kalwajtys — nieobecna
Irena Łobacz
Artur Ireneusz Ozimek
Beata Perżyło — nieobecna

. Barbara Rabiczko ~ nieobecna

. Beata Sereda

. Stefania Urbańska
Piotr Jarosław Warcaba — nieobecny

. Piotr Załuski — nieobecny
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Komisja ZOK i PP - 8 członków komisji w składzie:

Dariusz Czygier — przewodniczący
Beata Perżyło — zastępca przewodniczącego
Jarosław Dyczewski — nieobecny
Maciej Zbigniew Fiedorowicz
Irena Łobacz
Artur Ireneusz Ozimek
Roman Daszkiewicz
Beata Sereda — nieobecna

. Stefania Urbańska
10. Piotr Jarosław Warcaba — nieobecny
11. Adam Marek Wawer
12. Piotr Załuski — nieobecny

(Lista obecności stanowi zał. Nr I)
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Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

> Łukasz Kuliś - Wójt Gminy



Do pkt. 1

Zgodnie z 5 28 pkt. 2 Statutu Gminy Banie Mazurskie W wyniku uzgodnienia na
przewodniczącego obrad wspólnego posiedzenia komisji wskazano radnego Dariusza Czygiera
— przewodniczącego Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego.

Otwarcia wspólnego posiedzenia Komisji dokonał Dariusz Czygier — przewodniczący Komisji
Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego, stwierdzając, że we wspólnym posiedzeniu
Komisji uczestniczy 9 członków Komisji Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony
Środowiska oraz 8 członków Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego.
Posiedzenie Komisji jest prawomocne.

Przewodniczący przedstawił porządek obrad po zmianach:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Analiza i zaopiniowanie informacji w zakresie bezpieczeństwa i porządku publicznego

na terenie Gminy Banie Mazurskie:
1) Komendanta Powiatowego Policji w Gołdapi,
2) Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Gołdapi,
3) Komendanta Placówki Straży Granicznej w Baniach Mazurskich.

3. Analiza i zaopiniowanie projektów uchwał:
i) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie Mazurskie

na lata 2025-2028,
2) w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2025 rok,
3) w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za

usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem
specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz
szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak
również trybu ich pobierania.

4. Sprawy różne.
5. Zamknięcie posiedzenia.

Do pkt. 2 ppkt. 1

Przewodniczący poinformował, że informacja Komendanta Powiatowego Policji w Gołdapi
została wcześniej przekazana członkom Komisji. Do informacji Komisje nie wniosły uwag.

Głosowanie.
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem przedmiotowej informacji Komendanta Powiatowego
Policji w Gołdapi, głosowało 8 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” -— 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem przedmiotowej informacji Komendanta Powiatowego
Policji w Gołdapi, głosowało 9 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków
(Informacja stanowi zał. Nr 2)



Do pkt. 2 ppkt. 2
Przewodniczący poinformował, że informacja Komendanta Powiatowej Państwowej Straży
Pożarnej W Gołdapi została wcześniej przekazana członkom Komisji. Do informacji Komisje
nie wniosły uwag.

Głosowanie.
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem przedmiotowej informacji Komendanta Powiatowej
Państwowej Straży Pożarnej w Gołdapi, głosowało 8 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem przedmiotowej informacji Komendanta Powiatowej
Państwowej Straży Pożarnej w Gołdapi, głosowało 9 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków
(Informacja stanowi zał. Nr 3)
Do kt. 2 kt. 3
Przewodniczący poinformował, że informacja Komendanta Placówki Straży Granicznej w
Baniach Mazurskich została wcześniej przekazana członkom Komisji. Do informacji Komisje
nie wniosły uwag.

Głosowanie.
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem przedmiotowej informacji Komendanta Placówki Straży
Granicznej w Baniach Mazurskich, głosowało 8 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem przedmiotowej informacji Komendanta Placówki Straży
Granicznej w Baniach Mazurskich, głosowało 9 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków
(Informacja stanowi zał. Nr 4)

Do pkt. 3 ppkt. 1

Przewodniczący posiedzenia poinformował, że projekt uchwały został wcześniej przekazany
członkom Komisji. Wójt Gminy — Łukasz Kuliś omówił projekt uchwały w sprawie zmiany
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie Mazurskie na lata 2025—2028 wraz z
autopoprawkami.

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz — Czy jest u nas zapotrzebowanie na taki skatepark? Czy
to jest taki pomysł, żeby był?

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Zapotrzebowanie jest i też jestem zdziwiony jak dużo młodych
ludzi dopytywało, czy jest możliwość budowy takiej infrastruktury. Pierwszy wniosek nie
uzyskał akceptacji dotujących, bo chcieliśmy zmodernizować Orlik o rozbudowę trybun i

ławeczek, uznali, że to się nie mieści W tym katalogu. Miał być pumptruck ale uznaliśmy, że
skatepark będzie wszechstronny.



Wiceprzewodniczący Rady Gminy Irena Łobacz - To będzie pod jakimś nadzorem?

Wójt Gminy Łukasz Kuliś ~— Wszystko będzie ustalone w regulaminie.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Irena Łobacz — Miej sce jest dobre, oby byli chętni.

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz — Patrząc na przyrost naturalny w gminie, to będzie coraz
mniej tych ludzi.

Przewodniczący Rady Gminy Stefania Urbańska — Pamiętam, że dość głośno było na ten temat,
jak nie przeszedł pierwszy wniosek, to taka burza była, że jest taka potrzeba a my pewnie coś
nie tak zrobiliśmy.

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz — Wydaje mi się, że 350 tys. zł. na taka rzecz, to wydaje
mi się, że mamy ciekawsze wydatki szczerze mówiąc.

Wójt Gminy Łukasz Kuliś przedstawił Radnym dokumenty i wstępny projekt na wnioskowany
saktepark oraz wyjaśnił kwestię modernizacji oświetlenia na Orliku.

Głosowanie
]. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy
Finansowej Gminy Banie Mazurskie na lata 2025-2028 głosowało 8 radnych, „przeciw” — 0,
„wstrzymało się od głosu” 0 radnych.

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy
Finansowej Gminy Banie Mazurskie na lata 2025-2028 głosowało 9 radnych, „przeciw” — 0,
„wstrzymało się od głosu” 0 radnych.

Głosowanie
]. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej
Gminy Banie Mazurskie na lata 2025-2028, głosowało 7 radnych, „przeciw” — 1, „wstrzymało
się od głosu” 0 radnych.

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” przyjęciem projektu uchwały W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej
Gminy Banie Mazurskie na lata 2025—2028, głosowało 8 radnych, „przeciw” — l, „wstrzymało
się od głosu” O radnych.
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 5)

Do pkt. 3 ppkt. 2
Wójt Gminy — Łukasz Kuliś omówił zaktualizowany projekt uchwały w sprawie zmian w
budżecie Gminy na 2025 rok wraz z autopoprawkami. Do projektu uchwały Komisje nie
wniosły uwag.



Głosowanie
]. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały W sprawie zmian W budżecie gminy na
2025 rok głosowało 8 radnych, „przeciw” — O, „wstrzymało się od głosu” 1 radny.

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały W sprawie zmian W budżecie gminy na
2025 rok głosowało 9 radnych, „przeciw” — 0, „wstrzymało się od głosu” 0 radnych.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” przyjęciem projektu uchwały W sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 rok z
autopoprawkami głosowało 8 radnych, „przeciw” — O, „wstrzymało się od głosu” 1 radny.

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” przyjęciem projektu uchwały W sprawie zmian W budżecie gminy na 2025 rok z
autopoprawkami głosowało 9 radnych, „przeciw” — 0, „wstrzymało się od głosu” ] radny.
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 6)

BĄK—MEM
Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały sprawie określenia szczegółowych
warunków przyznawania iodpłatności za usługi opiekuńcze ispecjalistyczne usługi
opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami
psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od
opłat, jak również trybu ich pobierania został przekazany członkom Komisji. Wójt Gminy
Łukasz Kuliś omówił projekt uchwały. Do projektu uchwały Komisje nie wniosły uwag.

Głosowanie.
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem przedmiotowego projektu uchwały, głosowało 8

członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem przedmiotowego projektu uchwały, głosowało 9 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 7)

Do pkt. 4
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Irena Łobacz — W związku ztym, że dzisiej sze posiedzenia
i sesji i komisji są związane z utrzymaniem porządku na terenie gminy mam pytanie do Pana
Wójta, czy wyjaśniła się sytuacja W naszej OSP? Czy mamy już jasność, czy umowy zostały
podpisane i wszystko się załagodziło? Czy dalej to Wisi? Czy już wiemy, że to źle się skończy?
Przeglądałam sprawozdania Komendantów i wskaźniki są względne. Policję widuję na co
dzień. Rozumiem, że kwestia budowy komisariatu zniknęła z powierzchni planów?



Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Odnośnie planów budowy miej sca dla policji, w mojej ocenie jest
już nieaktualne, bo Komendanci tego tematu nie podnoszą. OSP Banie Mazurskie — Podpisanie
umowy na podstawie ustawy z 2021 r., nie się nie zmieniło, na 5 jednostek, 4 mają podpisane,
OSP Banie Mazurskie nadal nie mają podpisanej tej umowy. Do końca września jest podpisane
porozumienie KSRG, które musi być odnawiane co 5 lat. Jest to porozumienie trójstronne,
między gminą, OSP i PSP. Bedzie taki finał, że jednostka zostanie wyłączona z systemu
kraj owego, W zasadzie na własną prośbę, bo pismo Komendant wysłał do przedstawicieli OSP,
jak oni to widzą, czy zamierzają podpisać to porozumienie i tą umowę, bo jak nie zostaną
podpisane, to muszą zaraportować do Komendanta wojewódzkiego, że nasza jednostka jest
poza systemem. Na tą chwilę jest prowadzona korespondencja KP PSP z OSP.

Przewodniczący Komisji Dariusz Czygier — Jakie konsekwencje będą, jeżeli ta jednostka nie
będzie w KSRG?

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Od ponad roku mamy 2 jednostki w KSRG, ten system rządzi się
swoimi prawami i do każdego działania, które się odbywa na terenie gminy ta jednostka jest
kierowana. Co by to zmieniło? Myślę, że PSP rzadziej by dysponowała jednostkę do wyjazdu.
Jednostki w KSRG mają inne budżetowanie, mogą też pozyskiwać środki z MSWiA, mają
większą liczbę punktów do pisania wniosków, pozyskiwania środków zewnętrznych.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Irena Łobacz — Może trzeba prosić o pomoc kogoś na
szczeblu wojewódzkim? Jestem za Lisami ale straż, to takie nasze oczko w głowie, ta bieda
może się w każdej chwili komuś przytrafić. Pan Wójt dba o to, żeby nasza gmina miała
zabezpieczenie pożarowe w każdej części gminy. Uważam, że powinniśmy zrobić wszystko
aby nie stało się ta, jak mówi Pan Wójt. Zaraz dojdzie do tego, że ochotnicy zaczną się
wypisywać z OSP i w konsekwencji dojdzie do tego, że OSP w Baniach Mazurskich w ogóle
nie będzie.

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Co do zasady niewiele to zmieni, nawet jeśli by wyszli z tego
systemu. Niejednokrotnie OSP Banie Mazurskie przez ostatnie lata pisało, ze oni Z własnej
woli opuszczą KSRG, może wyglądać na to, że to jest celowe działanie, żeby tak się właśnie
stało.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Artur Ireneusz Ozimek — Pomyślmy jak ten problem należy
rozwiązać, nie chodzi o to żeby rozwiązać to OSP, tylko żeby iść do przodu.

Przewodniczący Komisji Dariusz Czygier — Pytanie od mieszkańców, kiedy pojawią się drugie
nawierzchnie asfaltu na drogach? Czy w Dąbrówce zostało wszystko wyjaśnione? Wiadomo,
że będziemy myśleć nad budżetem, głosy od mieszkańców, żeby doświetlić ul. Świerkową. I

jeszcze jedna rzecz, która była już zrobiona, chodzi o studzienkę telekomunikacyjną na placu
koło bloków. Obudowa cały czas się zapada i ktoś może tam wpaść, trzeba może wysłać im
jakieś pismo, żeby poprawili to jak należy.

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Przekierujemy takie pismo, żeby jeszcze raz ktoś się tym zajął.
Drogi — projektant złożył dokumentację do Starostwa, od nas poszło pismo do zgłoszenia
Dąbrówki Polskiej, wypracowaliśmy model. Czekamy na odstąpienie od terminu i jak to
nastąpi, to zjadą tu ze wszystkim i będą działać.



Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz — Konsultowałem się z mieszkańcami W tej sprawie
odnoście rozszerzenia parkingu koło cmentarza W Żabinie aby to przedyskutować. Chodzi o
ten teren, gdzie są samosiejki, brzozy i inne drzewa, żeby w miarę możliwości, czy lokalnie,
czy zewnętrzną firmą to wyciąć, wykarczować, wyrównać trochę ten teren. Tam jest jeszcze
góra żwiru po ostatniej inwestycji, żeby to rozplanować, bo podczas świąt, takich jak Święto
Zmarłych jest problem. W jakiej perspektywie czasowej moglibyśmy otym pomyśleć, zrobić
to?

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Irena Łobacz — Pan Wójt wspominał, że trwałość projektu
tych urządzeń do ćwiczeń przy blokach koczy się w 2026 roku, to jest koniec roku czy
wcześniej? Czy przeniesienie tych urządzeń będzie się wiązało z bardzo dużym nakładem?

Wójt Gminy Łukasz Kuliś ~ Nie będziemy przenosić tych urządzeń, ewentualnie dostawimy
tą infrastrukturę, o którą wnioskowali mieszkańcy. Jestem przekonamy, jak zabierzemy
stamtąd te urządzenia, to pojawią się głosy odmienne, że plac był zagospodarowany a teraz jest
pusto. Jeżeli wola Radnych będzie taka, żeby faktycznie przenieść te urządzenia, możemy
szukać nowego miejsca, trzeba mapę do celów projektowych, zgłoszenia, to potrwa jakieś pół
roku.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Irena Łobacz — Mam zupełnie inny propozycję. Jesteśmy W

dobie XXI wieku, 0 różne rzeczy się pyta ludzi w Internecie, pan Wójt prowadzi stronę, dać
dla mieszkańców ul. Topolowej zwykłą ankietę i zobaczyć jaki będą głosy.

Przewodniczący Komisji Dariusz Czygier — Można też tą sprawę poruszyć na zebraniu
sołeckim.

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Przeanalizuj emy ten pomysł.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Artur Ireneusz Ozimek — Mieszkańcy pytają 0 oświetlenie
w Zakałczu Wielkim, raz świeci raz nie świeci.

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Problem jest taki, że dopóki nie zmodernizujemy całego
oświetlenia, to takie sytuacje będą miały miejsce. Wyłączyć może tylko firma zewnętrzna a
koszt wyłączenia jest bardzo duży. Jeżeli modernizacja oświetlenia w Lisach przyniesie
oszczędności, to będziemy szli w modernizację wszystkich opraw, zeby dać mieszkańcom
możliwość korzystania z oświetlonych miej sc i generować oszczędności.

Do pkt. 5
W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia przewodniczący dokonał zamknięcia
posiedzenia.

Na tym posiedzenie i protokół zakończono.


